

Kako je stari Molek tatu iskal.

(Nadaljevanje.)

Ko je sedaj žena v oni sobi prenehala pogovor, kakaj izvedela je bila vse, cesar je Ostrizence potreboval, in ko je bila zopet pognala kolovrat, je stopil Ostrizence k mizi, kjer je imel razne ropotije, iz malega zaboja je vzel celo kopo podobne, kakor se dobe pri fotografiji, in poiskal sliko moša, ki je imel črne brke. To je del v žep, odšel potihoma, kolikor je mogel, iz sobe, vzel zunaj pred hlevom umazano motiko v roke in jo zadel na ramo, ter tako pristopal počasi v sobo, kjer sta bila žena in Molek.

"Ali si že okopal krompir?" je ona vprašala naglo.

"Že, že — suho je suho!" je odgovoril Ostrizence resno in postavil motiko v kot za vrata.

"Ta oče bi radi poročil s teboj!" je menila žena, porinila kolovrat h kraju in šla vnu.

"Ah, vi, vi," — je rekel Ostrizence počasi in položil roko čez čelo na oči, kakor bi se mu bleščalo; — ah, vi ste Molek iz Straže."

"I — seveda!" je zajecal oni strmeč, da ga ta ded pozna. "I, odkod pa to veste?" je pristavil kar ves razburjen in presenečen.

"Oj, ljubi moj, jaz vse poznam! To je moja mož!" Tako besedujoč je sedel na stoli, kjer je bila prej žena. "Vas so okradli!" je nadaljeval počasi. Molek so jeli lasje lesti kvišcu.

"To je zlojed, ali pa —" je hotel reči, pa je stisnil jezik in le prikimal.

"Štristo goldinarjev, — kaj ne?" je nadaljeval Ostrizence resno. "Za par volov ste jih vzeli in v kožuh ste jih vtekli, — zvečer — doma; — na velik ponedeljek je bilo to!"

Molek sta se roki tresli; plaho je gledal vedeža, oči so se mu izbulile in bolj je šepetal, nego govoril: "Kaj —, vi vse to veste?"

"Da, vse, vse!" je pritrilil oni oblastno.

"I, pa — tat, kdo je tat?" je kriknil Molek in planil s stola.

"Tudi tega poznam, in da boste vedeli in znali, da govorim resnice, ga vam bom pokazal v ogledalu. Tja k oknu stopite, in Bog varaj, da se ozrete. Vsega bi bilo konec!"

Molek je ubogal in tiščal glavo v okno. Čul je, kako je vedež hodil po sobi gori in dol, mirmal nekaj nerazumljivega, preobrčeval stol in potem

vzdihoval, kakor bi ga mučile silne bolesti; ozreti se pa ni upal, dasiravno ga je bilo sedaj ob belem dnevu strah in groza. Čez nekoliko časa je potihnil Ostrizence; stal je v temnem kotu poleg okna ter držal na prsih pred seboj ono podobo, ki jo je bil prej vzel iz svoje zbirke; položil jo je pred kos stekla, in v polutemi je bila videti sedaj na njej samo koščena glava in črne brke.

"Sem stopite in glejte!" je velel coprnik Molek.

Ta božvoljno pristopi, a komaj je bil oči uprl v podobo, je omahnil, in napol veselo, napol pa osupel in prestrašen, zavpil: "To je Miška!"

"Da, Miška, tisti prekanjeni negohtar je to!" je pritrilil Ostrizence, naglo skril podobo pod robe in odšel iz sobe. Vrnil se je naglo in našel Moleka stoječega sredi sobe in oprtega ob svojo kljukasto palico.

"Da, vi ste vedež, pravi vedež!" je dejal onemu; "pa še to mi povejte, kje in kako bom jaz denar dobil. Če ga je Miška vzel, — Bog zna, kam ga je dal?"

"Ej, prijatelj, ta je pa druga; to je pa silo težavno. Vsaka vednost in vsaka moč ima svoj konec!" je odmahoval Ostrizence.

"Pa če vam je vse znano in odkrito, — boste vendi tudi to znali," je ugovarjal Molek nestrpnost.

"Kar se je zgodilo, to mi je znano!" je ponavljal oni oblastno in ponosno; "toda to, kar se ima zgoditi, prihodnost mi je temna. Odkrijem jo le s posebno težavo. No, vi ste pameten mož, toliko vam lahko povem, da je stvar draga; treba je nekoliko srebra stopiti na brinjevo ognju in potem —; pa čemu bi vam to pravilo?"

"I, če je le na srebru, jaz ga imam," je zavrnil Molek. Segel je pod telovnik in izvelkel širok pas, iz njega pa vzel par debelih tolarjev — križevcev. Te je pomolil vedežu.

Ta jih je spravil in odšel iz sobe: "Bom poiskal!"

Dolgo je čakal Molek; vesel je bil, da že davno ne tako, odkar mu je izginil oni denar, in vendar si je dejal: "Kaj mi vse to pomaga, če ne izvem, kam je Miška del stotake." Naposled se je vrnil Ostrizence in prinesel kepo raztopljene runde seboj. Povedati nam menda ni treba, da je bil spravil križevce v skrinjo, v kuhinji pa raztopil košček svineca, stopljenega vli v vodo in prinesel sedaj ta kos v sobo.

"Le čujte, oče, — pa sedite! Povedal vam bom, kaj kolomon govori."

Ko je Molek začel besedo "kolomon",

ga je kar izpreletela groza, pa poslušal je pazno. Vedež pa je sukal in potakal oni kos stopljenega svineca, ki je o njem Molek menil, da je iz njegovih križevcev nastal, ter je slovesno govoril: "Denar ni daleč; morebiti se bo še dobil! Čakati bo treba. Med šmarnimi mašami pa bo najboljši čas. Tedaj pojdit ob polni luni na križpot, vam najbližnji, pa devet streljajev od vsake liše oddaljen; tam stori te ris, tri sežnje v premeru, devet sežnjev v krogu, in čakajte v risu z brinjevo vejo v roki, da pride kdo mimo. Čakati morate od devetih zvečer do enajstih in vprašajte vsakoga, kdor mimo pride: "Kje imaš moj denar?" in kdor vam bo dejal: "Imam ga, imam" — tega se držite."

Molek se je to malo čudno zdelo, pa ker je bil Ostrizence vse drugo tako izvrstno uganil, je verjel tudi to ter še v sobi pri onem sklenil, da bo ravnal po "kolomonovem" svetu. Poslovil se je; stisnil coprniku še dva križevca v pest in odšel jako zadovoljnega srea. Drugega dne zvečer je bil zopet doma, in tam so se ga vsi razveselili, uvidevši, da je njegovo lice mnogo prijaznejše, nego pred njegovim odhodom. Če ga je pa kdo vprašal, kod je hodil, se je trdovratno legal in trdil, da je šel na božjo pot na Oljsko goro pri Velenji.

V.

Delo po senožetih in na polju, košnja in žetev, vse to je storilo, — da Molek ni imel prilike govoriti več toliko o svojem pogrešanem denarju. Ko se je nekega dne celo Goropečnik iznova oglašil in prosil posojila dveh sto goldinarjev, dal mu jih je Molek brez ugovora. Vzel je novce iz hranilnice; domači so pa vsi mislili, da je to del one kupnine za vola, in uverjeni so bili sedaj tembolj, da se je tedaj očetu mešalo v možganji. Stari seveda je mislil in čakal edino le, kaj mu prinese polna luna med šmarnimi mašami. To je bila njegova nada in te babje vere bi mu ne bil nihče mogel odvzeti, če bi jo bil Molek tudi razodel komu. Pa tega ni storil.

In kakor vse na svetu, tako sta tudi minila mali srpan in polovica velikega srpana. V drugi polovici zadnjega pa je kazala pratika polno luno in sicer prav na sv. Roka dan. Molek je bil že davno izteknil, kje je ono mu velevalo mu razpotje, najbliže domači Strški vasi in oddaljeno vsaj devet streljajev od vsake naselbine; bilo je prav na mestu, kjer se križata okraj-

na cesta z Vač v Moravče in pa občinska pot dveh malih samotnih selišč pod sv. Florijanom. Drugod ni bilo take križpoti.

Na sv. Roka zvečer se je Molek odpravil tja. Stori je, kakor mu je bil Ostrizence velel; potegnil je ris, tri sežnje v premeru in devet sežnjev v krogu, in odlomil od bližnjega brinjevega grma krepko vejo. Tako oborožen je stal dolgo časa v risu, in nič prav prijetno mu ni bilo pri sren. Bil je sicer pogumen mož, a tako v risu stati, — kdo ve — kaj pride — to ni bilo prav nič prijetno. Slišal je od daleč uro biti, poldevetih je udarila, in neskončno dolgo se mu je zdelo še do devetih, ko se je imel pričeti pravi čas. Zdajci se domisli, da je bil danes, na sv. Roka dan, na Vačah semenj. "Joj, to bo prišlo pa mnogo ljudi tu mimo, ki se bodo vračali po okrajni cesti domov!" si zmislil naglo.

"A, pa naj bo, kar hoče; jaz moram priti tej stvari do konca; in če je vedež vse tako dobro znal, bo tudi pravo zadel!" Čakal je torej pogumno. Izza Svete gore je lezla polna luna, velika ko polovnjak in rdeče obrobjena ter je polumračno svetila skoz veje starih jesenov, ki so rasli ob poti. Tuintam po brežinah so cvrčali murni, tam, izpod gore sv. Florijana pa je odmevalo skovikanje čukov in sov. Tako je poteklo pol ure in še ena četrtinka. Molek je stal v risu, kamenu podoben. Zdajci čuje po okrajni cesti navzdol prihajati k sebi trde korake. Prijel je krčevito svojo brinjevo vejo, nagnil zgorenj život na pol naprej ter čakal prihajajočega.

(Dajjo prihodnjič.)

Bolečine v hrbtu in nogah
izginejo popolnoma, ako se ud parkrat nariba z

Dr. RICHTERJEVIM
SidroPainExpellerjem

Rodbinsko zdravilo, katero se rabi v mnogih deželah proti reumatizmu, sciatici, bolečinam na straneh, neuralgiji, bolečinam v prsih, proti glavni in zobobolu.

V vseh lekarnah, 25 in 50 centov.

F. AD. RICHTER & Co.
215 Pearl St. New York.

CUNARD LINE

PARNIKI PLJUJEJO MED TRSTOM, REKO IN NEW YORKOM.

PARNIKI IMAJO JAKO OBSEŽEN POKRIT PROSTOR NA KROVU ZA ŠETANJE POTNIKOV TRETJEGA RAZREDA.

SLAVONIA odpluje iz New Yorka dne 10. julija.
PANNONIA odpluje iz New Yorka dne 17. julija.
CARPATIA odpluje iz New Yorka dne 31. julija.

ULTONIA, SLAVONIA in PANNONIA so parniki na 3. višini. Ti parniki so napravljene po najnovjšem kroju in zelo prikladne za tretji razred. **JEDILA** so dobra in potnikom trikrat na dan priprave postrežena.

Vožnje listke prodajajo pooblaščen agentje in

The Cunard Steamship Co., Ltd.
39 Broadway, New York. 126 State St., Boston.
67 Dearborn St., Chicago.

Compagnie Generale Transatlantique.

[Francoska parobrodna družba.]

DIREKTA ČRTA DO HAVRE, PARIZA, ŠVICE, INOMOSTA IN LJUBLJANE.

POSTNI PARNIKI SO:

"La Lorraine" na dva vijaka.....	12,000 ton, 25,000 konjskih moči.
"La Savoie" " " " " " " " " " "	12,000 " 25,000 " " " "
"La Touraine" " " " " " " " " " "	10,000 " 20,000 " " " "
"L'Aquitaine" " " " " " " " " " "	10,000 " 16,000 " " " "
"La Bretagne" " " " " " " " " " "	8,000 " 9,000 " " " "
"La Champagne" " " " " " " " " " "	8,000 " 9,000 " " " "
"La Gascogne" " " " " " " " " " "	8,000 " 9,000 " " " "

Glavna agencija: 32 BROADWAY, NEW YORK.

Parniki odplujejo od sedaj naprej vedno ob četrtkih ob 10. uri popoldne iz pristanišča št. 42 North River, ob Morton St., N. Y.

"LA PROVENCE" 28. junija 1906	"LA PROVENCE" 26. julija 1906.
"LA GASCOGNE" 30. junija 1906	"LA LORRAINE" 2. avg. 1906.
"LA LORRAINE" 5. julija 1906	"LA GASCOGNE" 9. avg. 1906.
"LA TOURAINE" 12. julija 1906	"LA BRETAGNE" 16. avg. 1906.
"LA BRETAGNE" 19. julija 1906	"LA TOURAINE" 23. avg. 1906.

Parniki z zvezdo zaznamovani imajo po dva vijaka.

POSEBNA PLOVITBA:

La Gascogne dne 30. junija ob 3. uri popoldne; samo II. in III. razred.

M. W. Kozmiski, generalni agent za zapad.
711 North St., Chicago, Ill.

RED STAR LINE

Prekomorska parobrodna družba „Rudeča zvezda“
posreduje redno vožnje s poštini parniki med

New Yorkom in Antwerpenom * * * * *

Philadelphijo in Antwerpenom

Prevaž. potnike s hodečimi nočnimi parniki.

VADERLAND dva vijaka 12017 ton. **KHUCNLAND** 12760 ton
ZEELAND 1305 ton. **FINNLAND** 12750 ton

Pri cenah za medkrovoje so vpošlete v se potrebščine, dobre hrane, najboljša postrežba.

Pot čez Antwerpen je jedra najkrajših in najprijetnejših za potnike iz Avstrije: na Kranjsko, Štajersko, Korosko, Primorje, Hrvaško, Dalmacijo in druge dele Avstrije.

Na **NEW YORKA** odplujejo parniki vsako soboto od 10:30 ur popoldne od pomola št. 14 ob vnožju Fulton Street. — Iz **PHILADELPHIJE** vsako drugo sredo od pomola ob vnožju Washington Street.

Glede vprašanj ali kupovanja vožnjih listkov se je obrniti na:

VAŽNO!

Slika predstavlja uro za gošpode z zlatom prevlečeno in dvojnimi pokrovi, velikost 16", in je

jamčena za 20 let.

Kolesovje je najboljšega ameriškega izdelka

Elgin ali Springfield na 15 kamnov.

Blago se pošilja na zahtevo in stane sedaj samo

\$13.00.

Za obilne naročbe se priporoča in beleži z velospoštovanjem

Jacob Stonich,
72 E. Madison St. Chicago, Ill.

Ne prezreti!

Slika predstavlja uro z zlatom prevlečeno in dvojnimi pokrovi, velikost 16", in je

jamčena za 20 let.

Kolesovje je najboljšega ameriškega izdelka. **ELGIN, WALTHAM ali SPRINGFIELD NA 15 KAMNOV** ter stane samo

\$13.00

Za obilne naročbe se priporoča in beleži v naznanjam, da ostane le še nekaj časa ta izjemna cena kakor je bila za Božič.

Spoštovanjem se priporočam

M. Pogorelec,
1114 Heyworth Building Chicago, Ill.

OPOMBA: "Dobne urine ure se dobijo po sporajni ceni, medtem ko gre za vsake ure večje velikosti "16th size" za gospod.

Naslov na knjige: M. Pogorelec Box 226 Wakefield, Mich.

AUSTRO-AMERICAN LINE

Regularni potni parniki

"SOFIA HOHENBERG" odpluje 30. junija
"GIULIA" odpluje 14. julija
"GEORGIA" odpluje 21. julija.

vožljo med New Yorkom, Trstom in Reko.

Najpripravnější in najcenejša parobrodna črta v Ljubljano in sploh na Slovensko. Železnica velja do Ljubljane le 50 centov. Potniki dospo isti dan na parnik, ko od doma gredo.

Phelps Bros. & Co., General Agents,
2 Washington St., New York.

THE FOREST CITY BREWING CO.

Jedina Česko-Slavjanska

protitrustna pivovarna družba
v Clevelandu, O.

Vari iz najboljšega ameriškega sladu in iz importiranega češkega hmelja iz Zateca

pravo plzensko pivo 'Prazdroj'.

Kdor enkrat naše pivo poskusi, ne bo zahteval drugega. Radi tega, rojaki, zahtevajte od gostilničarjev edinole plzensko pivo "Prazdroj". Podpirajte le one, ki vas osvobojujejo od trustovega jarma.

Naša pivovarna nahaja se na **Union Street,** nasproti Wheatland in Homewood St.

Matej Bečko, kolektor.

DOKAZI.

Nekaj dejstev brez olupšave je bolj prepričevalno, kot cela stran goljufivih podatkov. Ako vas muči neprebavljanje, zabasanje, zguba apetita, splošna oslabelost, slabost starih let, ali oslabelost vsled bolezni, čitajte kaj je

SEVEROV BALZAM ŽIVLJENSKI

napravil drugim bolnikom, in prepričali se boste, da vam lahko stori isto. Poskusite.

Cena 75c.

"Nobena druga stvar ni tako dobra za ozdravljenje neprebavljivosti, kot Severov Balzami življenski."
ANA STUBLAR, Reading, Pa.
Pisano 3. novembra 1905.

"Moje zdravje je bilo slabo in celo telo bolano. Vaš Življenski balzami mi je dal toliko moči, da se počutim bolj čvrst, kot poprej v desetih letih."
BARTEL GURMAN, LaSalle, Ill.
Pisano 16. decembra 1905.

"Vaš Življenski balzami zasluži vso čast kot pomlajalec starosti. Moj oče se počuti bolje, kot več let poprej, odkar rabi to."
VIT. HRUBES, Flandrean, S. Dak.
Pisano 27. novembra 1905.

"Jaz sem zopet zdrava, dasi sem bila bolana jako dolgo in jaz se lahko zahvaljujem Severovemu balzami za moje zdravje."
JOSIPINA ČERNY, Ellis, Kans.
Pisano 15. decembra 1905.

OMOTLJIV GLAVOBOL.
Glavobol ni mogoče prenašati, kjer je in kakoršen že je. Glavobol vsled bolezni, življenjske glavobol, prebavljaven glavobol, glavobol vsled prehlada: vsi so mučljivi.
Severov Prašek zoper glavobol in tresenje
bode gotovo odpravil glavobol neenkrat in bode pomagal ozdraviti vzrok tega.
Cena 25c

BOLAN ŽELODEC.
Nobena stvar ne napravi človeka tako sitnega in nezadovoljnega z življenjem, kot bolan želodec. Ozdravite to. Veselite se hrane. Jejite z veseljem. Odpravite vsak nered prebavnih organov z rabo
Severove Želodčne grenčice.
To zdravilo bode oživilo vaš želodec in zagotovilo zdravje in srečo v hiši. Cena 50c in \$1

PREMALO ŽIVCEV.
Možgani opešajo, kadar je kdo duševno ali telesno utrujen. Zadržega modernega življenja s stoterimi dolžnostmi, njegova telesna prenapetost povzroča pogosto živčne bolezni.
Severov Nervoton pomirja in poživlja bolane živce in zagotovi moč in zdravje vsenu telesu.
Cena \$1.

GROZNO ZVIJANJE.
Rezivlje bolečine v slučaju hudega napada kolere ali driskavice — neznosne bolečine, katere silijo ubogo žrtev se zvijati in obračati, da bi se tako znebila bolečin — vse to se naenkrat odpravi z rabo
Severovega Zdravila zoper kolero in driskavico
Ozdravi poletne bolečine, kolero, grižo in in grizenje.
Cena 25 a 50c

V vseh prodajalnah. * Zdravniški svet prost.

W. F. SEVERA CO. CEDAR RAPIDS IOWA